
じゃんけんの確率で遊ぶ 

 

１ ２人でじゃんけんの場合 

 a 勝つ確率  
１

３
≒３３.３％ 

 b 負ける確率  
１

３
≒３３.３％ 

   c あいこの確率 
１

３
≒３３.３％ 

 

２ ３人でじゃんけんの場合 

 a １人が勝つ確率  

手の出し方は全部で３×３×３＝２７通り 

１人の勝者が決まるのは、₃C₁＝３通り、何の手で勝つかが決まるのは、

₃C₁＝３通りであるから、₃C₁×₃C₁＝９通りである。 

よって、確率は 
９

２７
＝

１

３
≒ ３３.３％である。 

 b ２人が勝つ確率 

２人の勝者が決まるのは、₃C₂＝３通り、何の手で勝つかが決まるのは、

₃C₁＝３通りであるから、₃C₂×₃C₁＝９通りである。 

よって、確率は 
９

２７
＝

１

３
≒３３.３％である。 

 c あいこになる確率 

  １－ 
１

３
＋

１

３
 ＝

１

３
≒３３.３％である。 

 

３ ４人でじゃんけんの場合 

 a １人が勝つ確率 

手の出し方は全部で３×３×３×３＝８１通り 

１人の勝者が決まるのは、₄C₁＝４通り、何の手で勝つかが決まるのは、

₃C₁＝３通りであるから、₄C₁×₃C₁＝１２通りである。 

よって、確率は   
１２

８１
＝

４

２７
≒１４.８％である。 

b ２人が勝つ確率 

２人の勝者が決まるのは、₄C₂＝６通り、何の手で勝つかが決まるのは、

₃C₁＝３通りであるから、₄C₂×₃C₁＝１８通りである。 

よって、確率は   
１８

８１
＝

２

９
≒ ２２.２％である。 



c ３人が勝つ確率 

３人の勝者が決まるのは、₄C₃＝４通り、何の手で勝つかが決まるのは、

₃C₁＝３通りであるから、₄C₃×₃C₁＝１２通りである。 

よって、確率は   
１２

８１
＝

４

２７
≒ １４.８％である。 

d あいこになる確率 

  １－ 
４

２７
＋

２

９
＋

４

２７
 ＝

１３

２７
≒ ４８.１％である。 

 

４ ５人でじゃんけんの場合 

 a １人が勝つ確率 

手の出し方は全部で３×３×３×３×３＝２４３通り 

１人の勝者が決まるのは、₅C₁＝５通り、何の手で勝つかが決まるのは、

₃C₁＝３通りであるから、₅C₁×₃C₁＝１５通りである。 

よって、確率は   
１５

２４３
＝

５

８１
≒ ６.２％である。 

b ２人が勝つ確率 

２人の勝者が決まるのは、₅C₂＝１０通り、何の手で勝つかが決まるのは、

₃C₁＝３通りであるから、₅C₂×₃C₁＝３０通りである。 

よって、確率は   
３０

２４３
＝

１０

８１
≒ １２.３％である。 

c ３人が勝つ確率 

３人の勝者が決まるのは、₅C₃＝１０通り、何の手で勝つかが決まるのは、

₃C₁＝３通りであるから、₅C₃×₃C₁＝３０通りである。 

よって、確率は   
３０

２４３
＝

１０

８１
≒ １２.３％である。 

d ４人が勝つ確率 

４人の勝者が決まるのは、₅C₄＝５通り、何の手で勝つかが決まるのは、

₃C₁＝３通りであるから、₅C₄×₃C₁＝１５通りである。 

よって、確率は   
１５

２４３
＝

５

８１
≒ ６.２％である。 

e あいこになる確率 

  １－ 
５

８１
＋

１０

８１
＋

１０

８１
＋

５

８１
 ＝

５１

８１
≒ ６３.０％である。 

 

５ ６人でじゃんけんの場合 

 a １人が勝つ確率 

手の出し方は全部で３×３×３×３×３×３＝７２９通り 



１人の勝者が決まるのは、₆C₁＝６通り、何の手で勝つかが決まるのは、

₃C₁＝３通りであるから、₆C₁×₃C₁＝１８通りである。 

よって、確率は   
１８

７２９
＝

２

８１
≒２.５％である。 

b ２人が勝つ確率 

２人の勝者が決まるのは、₆C₂＝１５通り、何の手で勝つかが決まるのは、

₃C₁＝３通りであるから、₆C₂×₃C₁＝４５通りである。 

よって、確率は   
４５

７２９
＝

５

８１
≒６.２％である。 

c ３人が勝つ確率 

３人の勝者が決まるのは、₆C₃＝２０通り、何の手で勝つかが決まるのは、

₃C₁＝３通りであるから、₆C₃×₃C₁＝６０通りである。 

よって、確率は   
６０

７２９
＝

２０

２４３
≒ ８.２％である。 

d ４人が勝つ確率 

４人の勝者が決まるのは、₆C₄＝１５通り、何の手で勝つかが決まるのは、

₃C₁＝３通りであるから、₆C₄×₃C₁＝４５通りである。 

よって、確率は   
４５

７２９
＝

５

８１
≒６.２％である。 

e ５人が勝つ確率 

５人の勝者が決まるのは、₆C₅＝６通り、何の手で勝つかが決まるのは、

₃C₁＝３通りであるから、₆C₅×₃C₁＝１８通りである。 

よって、確率は   
１８

７２９
＝

２

８１
≒２.５％である。 

f あいこになる確率 

  １－ 
２

８１
＋

５

８１
＋

２０

２４３
＋

５

８１
＋

２

８１
 ＝

１８１

２４３
≒ ７４.５％である。 

  


